[bookmark: _GoBack]Что такое «Доброжелательный детский сад»? Новую региональную стратегию, ещё более масштабную, чем «Управление здоровьем» предложил Евгений Савченко. Если задуманное получится, это кардинальным образом изменит образование. Процесс обучения и воспитания станет комфортными и для педагогов, и для учеников, и для родителей. Изменения коснутся школ, детсадов. Дополнительное же образование станет логичным продолжением общего. Дети с разными способностями получат максимум возможностей для развития своих талантов.
В целом «Доброжелательная школа» - это безопасная, здоровая и благожелательная среда чтобы наши дети росли не потребителями, а созидателями. Стратегия долгосрочная, но первые итоги планируется подвести уже в 2021 году.

Но для достижения этой задачи необходимо создать соответствующую образовательную инфраструктуру и наладить систему доброжелательных отношений как между учителями, учениками и родителями, так и в ученических и педагогических коллективах.

Детсад останется «играющим»

В детских садах предполагается учесть родительские запросы на повышение уровня интеллектуальной подготовленности детей к школе. Но при этом доброжелательный детсад останется «играющим» и «обогащающим», ибо в раннем возрасте именно игра позволяет гармонично развивать ребенка.

Стратегия содержит немало интересных моментов, мы не раз будем рассказывать в дальнейшем о проектах, входящих в неё и о том, как они воплощаются в жизнь.

